
Niederschrift 

 

 

über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Hauingen  

am Dienstag, den 07. Oktober 2014  

im Sitzungssaal des Rathauses Hauingen, Steinenstraße 1 

 

 

 

 

 

Anwesend:   Ortsvorsteher Schlecht 

    als Vorsitzender 

 

 

 

Ortschaftsräte:  OR Matje 

    OR Petersik 

    OR Renckly 

    OR Turowski 

    OR Weltin 

 

 

 

Entschuldigt:   OR Bachmann – Ade 

    OR Böhringer 

 

 

 

Ferner anwesend:  -/- 

 

 

 

Zuhörer:   3 (einschl.Presse) 

 

 

 

Urkundspersonen:  OR Petersik 

    OR Weltin 

 

 

 

Schriftführerin:  Asal 

 

 

 

Beginn:   19.00 Uhr 

 

 

 

Ende:    19.45 Uhr 



Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die öffentliche Sitzung. 

 

 

 

TOP 1 

Wahl eines Ortschaftsrates zur Abnahme der Verpflichtung 

----------------------------------------------------------------------   

 

 

Der Vorsitzende bedankt sich noch einmal für das ihm entgegen Vertrauen. 

Er wurde am 22 Juli 2014 vom Ortschaftsrat Hauingen zum neuen Ortsvorsteher 

vorgeschlagen und am 31 Juli vom Gemeinderat Lörrach gewählt. 

Bereits am 03. September hat er die Ernennungsurkunde von Bürgermeister Herrn Wilke 

erhalten. Aufgrund seiner Abwesenheit in der Ortschaftsratssitzung im September kann 

er erst heute Verpflichtet werden. 

 

Da der Ratsälteste entschuldigt ist, schlägt der Vorsitzende das nächstälteste Mitglied 

des Rates, OR Jürgen Weltin, zur Abnahme der Vereidigung und Verpflichtung des 

Ortsvorstehers vor.  

 

Dieser Vorschlag wird vom Ortschaftsrat einstimmig angenommen. 

 

 

 

 

TOP 2 

Vereidigung und Verpflichtung des Ortsvorstehers 

------------------------------------------------------------  

 

 

Ortsvorsteher Schlecht wiederholt unter Erhebung der rechten Hand die von OR Weltin 

vorgesprochene Eides- und Verpflichtungsformel. Im Anschluss daran wird er mittels 

Handschlag verpflichtet. 

 

 

 

 

TOP 3 

Bekanntgaben gefasster Beschlüsse und sonstige Bekanntgaben 

---------------------------------------------------------------------------  

 

Der Vorsitzende gibt Nachstehendes bekannt: 

 

 

Der Brunnen in der Unterdorfstraße und ein  Friedhofsbrunnen werden saniert. 

 

Beim Eigenbetrieb Werkhof wurde zum 01. Oktober 2014 ein neuer Technischer Leiter, 

Herr Franz Sütterlin, eingestellt.  

Es stehen in nächster Zeit noch weitere Veränderungen an. Stellenausschreibungen 

konnte man bereits der örtlichen Presse entnehmen. 

 



Der Gemeinderat hat  am 02. Oktober 2014 die Anordnung der Umlegung des 

Bebauungsplanes „Am Soormattbach“ beschlossen. Am 15. Oktober 2014 wird im 

Rathaus Hauingen hierzu eine Versammlung mit den Grundstücksbesitzern und Herrn 

Thomas Welz FBL Vermessung, durchgeführt. 

 

Die Terminabsprache zur Hallenbelegung findet in diesem Jahr am 27. Oktober 2014  

um 19.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus statt.  

 

Am Sonntag den 12. Oktober ab 11.00 Uhr feiert die Freiwillige Feuerwehr Hauingen ihr 

Herbstfest. Es wird der neue Mannschaftstransportwagen übergeben. 

 

 

Der Neujahrsempfang 2015 der Ortsverwaltung Hauingen wurde auf Freitag, den 16. 

Januar 2015 um 19.00 Uhr festgelegt. 

 

Die Holzversteigerung 2015 findet am Samstag den 31. Januar 2015 um 11.00 Uhr im 

Adlernest statt.  

 

Der Sachstandsbericht der Straßendatenbank 2014 wurde am 18. September im AUT 

behandelt. 

 

Das Urteil des Verwaltungsgerichthofes in der Sache Grieshaber/Stadt Lörrach, liegt vor. 

Die Klage wurde abgewiesen. Die von der Familie Grieshaber geplanten zwei 

Wohnhäuser dürfen nicht gebaut werden. 

 

Die beiden bestehenden Wohnhäuser der Familie Grieshaber werden am Donnerstag, 

den 13. November um 10.00 Uhr im Amtsgericht Lörrach versteigert. 

 

Amtsgericht Lörrach: Versteigerung der Erholungsfläche Grütt, Campingplatz, Gaststätte, 

Rezeption, am 06. November 2014 um 10.00 Uhr. 

 

Der Bebauungsplan „Lingertrain“ Aufstellungsbeschluss und Veränderungssperre wurde 

am 02. Oktober 2014 vom Gemeinderat beschlossen. Der alte Bebauungsplan „Ob dem 

Dorf II“ von 1974 kann nun geändert werden. 

 

Der FC Hauingen hatte  vom 03. Oktober bis zum 06. Oktober Besuch von den 

Fußballfreunden des RSV Landkirchen/Fehmarn. OR Turowski hat mit seinem Team ein 

schönes Programm zusammengestellt. Dafür herzlichen Dank. 

 

Es gibt eine Fortschreibung der Zusammenstellung des FB GG über  Sanierungsbedarf an 

städtischen Objekten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TOP 4 

Allgemeine Anfragen 

---------------------------  

 

 

OR Weltin möchte darum bitten, das wichtige Thema Hochwasser nicht aus den Augen 

zu verlieren. Man muss am Ball bleiben. Es muss schnellst möglich alles umsetzt werden, 

was die Prüfungen nach dem jüngsten Hochwasser ergeben haben. 

 

OR Matje wünscht, dass die betroffen Anwohner ihre Erfahrungen in die neue 

Hochwasserschutzplanung einbringen dürfen. Auch wäre es sinnvoll die Firma Hänßler 

aus Steinen beratend hinzu zu ziehen. 

 

OR Turowski und OR Renckly schließen sich der Bitte um schnelle Umsetzung zum 

Hochwasserschutz an. 

 

OR Turowski möchte darauf hinweisen, dass die 2te Röhre auf dem Weg vom Buchholz 

zum Spitzacker noch immer komplett voll ist und dringend gereinigt werden muss. 

Handlungsbedarf ist auch bei der Röhre auf dem „Abkürzungsweg 

Spitzacker/Transfomationhäuschen“ auch hier ist eine 4 Meter lange Röhre völlig zu. 

 

Auf dem öffentlichen Parkplatz zwischen Hebelstraße und Nutzingerstaße, beim Anwesen 

Böhler steht seit ca. einem Jahr ein alter blauer Volvo mit dem Kennzeichen L XD 4867 

der TÜV ist bereits seit Februar 2014 abgelaufen. Der Halter des PKW muss ermittelt 

werden und das Auto muss entsorgt werden. 

 

An der Rechbergstraße, Anwesen Wuchner, stehen zwei PKW, auch bei diesen beiden 

Autos ist bereits seit Monaten der TÜV abgelaufen. Es handelt sich um die Kennzeichen  

Lö  AI 463 und  LÖ PA 385. Die Autos müssen dort entfernt werden. 

 

OR Weltin kritisiert den unsauberen Zustand der Privatgrundstücke Reinert und 

Brenneisen in der Unterdorfstraße. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fragestunde der Bürger 

-----------------------------  

 

-/- 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Offenlage 

 

Niederschrift aus der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hauingen vom Dienstag, 

den 16. September 2014  

 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung  um 19.45 Uhr. 

 

 

 

 

 

 

 

Zur Beurkundung: 

 

Der Vorsitzende 

 

 

 

 

 

 

 

 

Urkundspersonen:        Schriftführerin: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 


